3akiouuTe/ibHbIN 3Tan. 9 kiaacc. Bapuant 1. YcioBus.
3aganue Ne 1.

bunapHoe coenuHeHue, OOpa30BaHHOE CaMbIM JIETKMM METAUIOM W CaMbIM JIETKHM HEMETaJlIoM,
pactBopwin B 200 My XJOpHOH KHCIOTHI KoHIeHTpamuu 0,5 Moab/n. MaccoBas 10y BOJIOpoja B
MoJekyie Kucnotsl paBHa 0,995%. Beinenunocs 2,24 1 (H.y.) raza. HelTpanbHBIH pacTBOP OCTOPOIKHO
ynapuiu, noinyduiu 16,05 r kpuctauios.

Omnpexnenute GopMyTy ITUX KPUCTAILIOB.

PaccuuraiiTe mMaccy BOAbI, B KOTOPOM HAJ0 PAaCTBOPUTH 3TU KPUCTAIBI, YTOOBI MOJYYUTh PAaCTBOP C
MacCcOBOM KOHIIEHTparuei pactBopéHHoro BemiecTBa 10%.

3aganue Ne 2.

B oxpykaromem HacC MUpe MHOTO Pa3HBIX BEHIECTB. Bo MHOTHE M3 HUX BXOJHT 3JIEMEHT, aTOM KOTOPOTO B
OCHOBHOM COCTOSIHHH COJICP)KUT 8 S-3JIEKTPOHOB H B ITOJITOpA pa3a 00JIbIIe P-3JIEKTPOHOB.

OHpeI[CJ'II/ITC JJICMCHT.

[IpuBeauTe mpuMepbl COEAMHEHHI 3TOr0 3JEMEHTAa, KOTOPHIE UIPAIOT BAKHYIO pPOJb B ITOBCEIHEBHOU
JKU3HU YeNoBeKka. B uéM 3akirouaeTcsi BaKHOCTb 3TUX COCIUHEHUH sl )KU3HU Ha 3emiie?

[IpemnoxuTe mpocToit criocod oOHaPYKEHUsI 3TOTO AIEMEHTa B pacTBOpax.
3aganmne Ne 3.

VYuurens noctaBui yueHuky Boe 3ajmauy — nomyuuts 0,3 Moib kucnoposaa. PeaktuBbl B nabopaTopuu
ObLIM OrpaHUYEHBI: JUOKCHJ MapraHila, KOHLIEHTPUPOBAHHAs COJISIHAs KUCJIOTA, TUAPOKCUI Kajus,
JUCTWIMpOBaHHas BoAa. BoBa mpencraBui IuiaH paboThl, HO Y4YHMTEIb yKas3al, 4TO TOJBKO BTOpas
peakuus uaET ¢ BeixoaoM 100%, octanpHble peakuu UMeroT Bbixo 80%.

CoctaBbTe cXeMy NOJY4YeHHS KHUCIOPOAA, YKAKUTE YCIOBHS M HPUOOPHI A TPOBEIEHHS KaKIOH
peakuuy, HaMUIIUTe MOJIEKYJISIPHBIE U YPaBHEHUs 31eKTpoHHOro 6ananca OBP.

Paccunraiite HEOOXOAMMYIO MacCcy JUOKCHAA MapraHiia, B3siB COJISHYIO KHCIOTY B M30BITKE, a TaKKe
HEO0OXOIUMYIO MacCy TUIPOKCHUIA KaTHsl.

3aganue Ne 4.

B numieBolf NpOMBINUIEHHOCTH NpU MPOU3BOACTBE KOHAMTEPCKUX U3JEIMNA IIHPOKO HCHOIb3YIOT
kapOoHaTel HaTpusi M aMMoHusA. Ha ¢(abpuky mnocTynwia napTusi paspbIXJIUTENed, B KOTOpPOW B
HEU3BECTHOM Mponopuuy ObUIM CMENIaHbl 0e3BOJHBIM KapOOHAT M TMIpOKapOOHAT HAaTpusi, KapOOHAT U
rupokapOoHaT ammoHus. [l ompeneneHus coctaBa cMecH OBbIT TPOBENEH pAd AHATUTHYECKHX
U3MEPEHMUI.

Ioprus cmecu Maccoit 3,65 T Obuta mpokanema mpu 200 °C. Cyxoit ocratok cocraBun 1,59 T.
["a3000pa3Hpie TPOIYKTHI PA3IOKEHUS TPOIMYCTHIIM Yepe3 M30BITOK M3BECTKOBOW BOJBI, BHITAT OEJIbIHA
ocazok Maccoit 3,00 r.



[Topums cmecu Maccoit 3,65 T Obuta pacTBopeHa B Boje. PactBop mokazan pH>8. Ha neirpanuzammio
ATOr0 PacTBOpa C WHIAMKATOPOM METHIIOpPAHXKEM MoTpedoBaioch 20 MIJI XJIOPOBOJIOPOJHON KHCIIOTHI
koHIeHTpanuu 3,0 Mmonb/i1. Beigenwmnocs npu Helitpanuzanuu 0,896 1 (H.y.) rasa.

Hanumure MoneKyasipHble ypaBHEHUS XUMUYECKUX PEaKIUi, MPOBEAEHHBIX MIPH UCCIIEAOBAaHIH 00pa3IIoB.
Jns peakiuii B pacTBOpax NpUBEAUTE KPATKUE HOHHBIE YPaBHEHUS.

Paccunraiite maccoBele gomu (%) KaXIOro BeIIeCTBAa B MOCTynuBIIEH Ha (abpuky mapTun
pa3pbIXJIUTENEH.

3aganue Ne 5.

Bunapnoe coepunenue ¢propa X O6ecHBETHBIH ra3, IMEET IUIOTHOCTH 10 Bogopoay 35,5. I[lpu npoxyBanun
yepe3 ropsuylo BOAY MPOUCXOAMT peakiusi TUAposin3a ¢ oOpa3oBaHHEM pacTBOpa ABYX OJIHOOCHOBHBIX
OTHOCHUTEIIHO cla0bIX KHUCIOT. J[7s HeWTpalu3amuu 3TOro pacTBopa morpedoBanock 59,6 Mir pactBopa
aMMHaKa MaccoBO# koHleHTpauu 12% u miaotHocTho pactBopa 0,95 r/mi. [lanee B pacTBOp ObUT MPUITUT
CTPOTO paccuuTaHHbI OO0BEM HUTPHUTA Kanblusg. Bbiman ocagok, OT KOTOPOro (uiIbTpPOBAaHUEM ObLI
oTnenéH pactBop. B pactBope Haxomunach TOnIbKO ojaHa coidb HA. PacTBop ynmapwid 10 MOJHOIO
ylaneHus BOABI M TIOMydeHMS GE3BOAHBIX KpHCTamIoB. Dt kpuctamnsl mpu 170 °C monmocThIO
pa3iIoXKuIUch 6e3 cyxoro octarka. [IpoIyKThl pa3inokKeHHs OXJIAIMINA A0 HOPMAIbHBIX YCIOBUH.

Onpenenure X, yKa)KUTE CTENIEHb OKUCIIEHUS JIEMEHTOB B X.
Hanmmure ypaBHEHUsI BCEX XMMHUYECKUX PEAKIIMIA.

Boruncnute Maccy KOHIEHCHPOBaHHOM (a3bl 1 00BEM raza (U1, H. y.) IpH pa3ioxeHuu conu HA.
3aganue Ne 6.

Hanumnre ypaBHEHUs peakuid B CIEAYIOLIEH LENH IPEBPALICHUN:

HCI Clz Cu NHsH20,m36. 200°C Ho, t HNOs, pa36.  300°C
Fe ----- —->A---—>b-—>B---- > J1 --- >E > K > 3 -m-mmee —->u

Ornpenenurte BelecTBa B 3TOM €M, COJIEpKAINE Keae30. Bo3MOKHO, YTO OHO BEIIECTBO B ATOM IEMH
UMeeT pa3Hoe 0003HaUEHHeE.

Vkaxure PCAKTHUBBLI, IIPHU ITOMOIIHX KOTOPBIX MOXKHO O6H3py>KI/ITB B paCTBOPC BCIICCTBA A, b.



3akiouuTe/ibHbIN 3Tan. 9 kiaacc. Bapuant 2. YcioBus.
3aganue Ne 1.

bunaphHoe kpucramiMueckoe coelMHeHne A, oOpa3oBaHHOE 3JIEMEHTaMHU OJHOW Tpymm, Maccou 4,8 T,
pactBopwiin B 100 r pacTtBopa CHIBHOM KHCIOTBI MaccoBOMl KoHueHTpauuu 9,8%. MaccoBas o
BOJIOpO/Ia B MOJIEKYJIe KUCIOTHI paBHa 2,04%. Boinenunocs 4,48 1 (H.y.) ra3a, INIOTHOCTBIO 1o renuto 0,5.
HeiiTpasnbHbiil pacTBOP OCTOPOKHO YIAPUIIU MPU HU3KOH TeMIiepatype, Noayduiau 32,22 T KpucTalljioB.

Omnpexnenute GopMyTy ITUX KPUCTAILIOB.

PaccuuraiiTe mMaccy BOAbI, B KOTOPO HaJ0 PACTBOPUTH 3TH KPUCTAJUIBL, YTOOBI MOJYYUTHh PACTBOP C
MacCOBOM KOHIIEHTpaiueil pactBopéHHoro BemiecTa 20%.

3aganue Ne 2.

B okpyxaromem Hac MUpe MHOTO pa3HbIX BElleCTB. Bo MHOrMe U3 HUX BXOJUT 3JIEMEHT, aTOM KOTOPOIO B
OCHOBHOM COCTOSIHUU COJIEPKUT 4 P-3JIEKTPOHOB.

OHpeI[CJ'II/ITC JJICMCHT.

[IpuBenuTe mpuMepbl COEAMHEHHI 3TOr0 3JEMEHTAa, KOTOPHIE UIPAIOT BAKHYIO pPOJb B ITOBCEIHEBHOU
JKU3HU YeloBeKka. B uéM 3akirouaeTcsi BaKHOCTb 3TUX COSAMHEHUM I KHU3HU Ha 3emiie?

[IpuBenuTe mpUMeEpHI BELIECTB, UCIOJIB3YEMBIX B OBITY, B KOTOPBIX HET aTOMOB KHCIIOPO/IA.
3aganmne Ne 3.

Yuutens mocTaBuil YYCHUKY Bose 3aavy — MOJYYUTHb 0,06 MOJIb KHCJIOpO/JaA. PeakTuBnl B J'Ia60paTOpI/II/I
ObLIU OrpaHUYCHBL: TUMOKCU A Mapraiia, KOHOCHTPUPOBaHHAA CEPHAA KHUCII0TA, XJIOPHUA HATPHUA, TUAPOKCHU
KaJys, JMCTUJUIMPOBAaHHAA BO/JA. Boga npeaACTaBUII IUIAH pa6OTI>I.

CocTaBpTe CXe€My MOJYy4YEHHUS KHUCIOPOJA, YKAKHUTE YCIOBUS U NpUOOpHI s TPOBEIACHUS Kaxuaoi
peaKIMy, HAIUMIINTE MOJIEKYJIIPHBIE U ypaBHEHHUS 3JIeKTpoHHOro 6ananca OBP.

Paccunraiite HEOOXOAMMYIO Maccy IWOKCHJIa MapraHila, B3sIB COJSHYIO KHCJIOTY B M30BITKE, a TaKXe
HEOOXOUMYIO MacCy TUAPOKCUIA KAJHSL.

3aganue Ne 4.

B numeBoll NPOMBINUIEHHOCTH IIPU IPOU3BOACTBE KOHAUTEPCKUX H3ACIHUNA IIMPOKO HCIOJIB3YIOT
KapOoHaThl HaTpust M aMMoHus. Ha ¢abpuky nocrynwia mnapTusi pas3pbIXiuTenedl, B KOTOPOW B
HEM3BECTHOM Mponopuuu ObIIM CMeLIaHbl TMAPOKapOOHAT HATPUs, KapOOHAT U IMIPOKapOOHAT aMMOHHMSL.
Jlns onpenenenus coctaBa cMecu ObUT TPOBEAEH Pl aHATTUTUYECKUX U3MEPEHUIH.

Ioprus cmecu Maccoit 2,59 T Obuta mpokanesa mpu 200 °C. Cyxoit ocratok cocraBmn 0,53 T.
["a3000pa3Hpie TPOIYKTHI PA3JIOKEHUST TPOITYCTHIN Yepe3 M30BITOK M3BECTKOBOW BOJBI, BHITIAN OCNBIN
ocazok Maccoi 2,50 r.

[Topumst cmecu maccoit 2,59 T Obuta pacTBopeHa B Boje. PactBop mokazan pH>7. Ha neirpanuzamuio
9TOTO0 PACTBOpAa C HMHIUKATOPOM METHIIOpPAHKeM MoTpedoBasioch 20 MIJI XJIOPOBOJOPOAHON KHCIIOTHI
KoHIeHTpanuu 2,0 Moss/i1. Beigenwmnocs npu Helitpanuzauu 0,672 1 (H.y.) rasa.

Hanwummre MOJICKYJIAPHBIC YPABHCHUSA XUMHWYCCKUX peaKHI/Iﬁ, HpOBe,Z[éHHLIX IIpu UCCJIICIOBAHUU 06p8.3LIOB.



Jlnis peakuuii B pacTBOpax NpUBEIUTE KPATKUE HOHHBIE YPaBHEHHUS.
Paccunraiite maccoBele gonu (%) KaXIOro BeIIeCTBA B IOCTynuBIIEH Ha (aOpuky mapTuu

Pa3pBIXIUTENECH.

3aganue Ne 5.

becusernas xuakocts X Maccoit 1,35 r npu pactBopeHuu B 50 T BOABI TMIAPOJIU3YETCS ¢ 00pa30BaHUEM
pactBopa ABYyX cwibHbIX KuciIOT b u C. Ilpu npuiuBanuu k 3TroMy pactBopy 20,8 r pactBopa Xjaopuaa
Oapus ¢ MaccoBoli koHLeHTpauuel 10% Bbinan ocagok maccoit 2,33 r. B pactBope ocranach TOJIbKO OJIHA
kuciorta. PactBop ¢uibTpoBaHueM oTAenuin ot ocanka. K pactBopy mpuiunmn 68,0 T pacTBopa HUTpaTa
cepebpa maccoBoit koHueHTpauu 10%, Bbiman ocagok Mmaccoi 5,73 .

Onpenenure X, yKaXUTe CTENIEHb OKUCIIEHUS 3JIEMEHTOB B X, IaTe CTPYKTYpHYIO hopmyy X.

Hanumnre ypaBHEeHUsI BCEX XMMHYECKUX PEAKIIUA.

3aganue Ne 6.
Hanumure ypaBHeHUs peakuuid B CIEAYOIIEH LEeTH PEeBpalCHUI:

HNO3 t H.SOs4  NaOH NH3zeH20 HCI Na2COs  300°C Hot

Onpenenure BemeCTBa B ATOM IIEMH, COJEpKallue Meab. BO3MOXHO, YTO OJHO BEIIECTBO B ATOH IEHH
MMeeT pazHoe 0003HaYCHHE.



3aknwunTenbHbll 3Tan. 9 kiacc. Bapuant 1. Pemiennsi U KpuTepuu
OLICHUBAHMSI.

3aganue Ne 1. Pemienue.

Coenunenne ruapu autus LiH. 1 6a
LiH + HCIO4 = LiCIO4 + H,T n(H2)= 0,1 Mo 1 6amwn
01 01 0,1 0,1

HelitpanbHblil pacTBOp — CIEA0BATEIBHO PEArCHTHI B3SThl B OKBUMOJISIPHOM OTHOILICHHH.

1 6asn
n(LiClO4) = 0,1 M01b. Mipucranmos = 16,05 : 0,1=160,5 r/moJ1b. 1 6ana
M(LiCIO4) = 106,5 r/m0b. 1 6amn
CnenoBaresnbHO, BeilasaeT KprcTauioruipar.
m(H20) = 160,5 -106,5 = 54 r. n(H20) = 3. 1 6ana
®dopmyna kpucramutoruapara LiCIO4 -3 H20. 1 6ann

[IpurorosneHue pacTBOpa 3alaHHON KOHILICHTPALUU.
m(LiClO4) = 10,65 r. Macca 6¢3B01HOTO TIEpXJIOpaTa B MOJYYEHHBIX KPHCTAILIaX.

1 6ana
CrnenoBatenbHo, Macca 10 % pactBopa pasna 106,5 r. 1 6ana
Tak kak pacTBOPATHCS OyAeT KpucTayutoruapat maccoit 16,05 r, To macca BOJIbI AJ1 paCTBOPEHHS
notpedyetrcs 106,5 — 16,05 =90,45 . 1 0aa

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 2. Pemenue.

Yucno p-anextpoHoB 12. O6mee gucio snekrponos - 20. Ca. 1 6amna

CoenuHeHNs KajJbliMs UTPAIOT OTPOMHYIO POJIb B )KM3HU Ha 3emile.

CaO - okcun kanbius. Heramenas uzsects. CTpOUTENBCTBO.

Ca(OH)2 — I'mapoxcup kanbius. ["aménas n3Bects. CTpOUTENBCTBO.

CaCOg3 - Kap6onat kanbius. V3BecTHsIK, Mpamop, Mell. CTpOUTENbCTBO, HCKYCCTBO, ONITHYECKNE
puOOpHI.

CaSOQ4 -cynbdat kanpuud. ['unc. CTpouTenbcTBO, METUIIUHA.

CaSiO3 — cunmkar kanblims. ['opabie mopoabl. CTekIo.

CaCly - xnopua kaneius. MeauipHa. YKpEIUISIOMINI pacTBop.

CaOCl; — xyopHas uzBectb. Jle3uHdexuus.

Ca3(POs4)2 — hocdar kanpuus. AnaTuT, KOCTHAS U 3yOHAst TKaHb.

Ca [CH2,OH(CHOH)4COO]2 — rimtokoHaT Kajblus. MeauiuHa.

CaF2 - ¢umooput. [Iparonensslii kameHb. ONTHKA.

Ca(NO3)2 — Hutpar kanbius. lIBenckas cenutpa. Y nodpeHue.

CaCz — kapOun kanbius. [lonydyeHue aneruneHa.

3a ¢popmyay kaxaoro coequnenus 0,5 6ania. 3a npumenenue 0,5 6a1a. Beero 3a gopmyJibl
cOoeJUHEHHI MaKcuMyM 8 0a/L10B.

Kanbimii Mo’KHO 0OHAPYKUTH 10 KAPMHUHOBOMY OKPAIIMBAHHIO IIJIAMEHH PACTBOPAMH, COACPIKATIMH
COJIA KaJIbLIMSL. 1 6aan

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 3. Pemienue.

[Inan cunTe3a.

MnO; + 4HCl(xomy = MnCl + Cl, T+ 2 H20 1 6asm
0,75 mob. 0,75M01b.

[TpomycTuTh NOTOK XJIOpa uepe3 ropsiunii pactsop KOH.



80°C
6 KOH + 3Cl> = KCIO3z + 5 KCI + 3 HxO 1 6ana
1,5 moms 0,75 mons 0,25 mons
Ynaputhk pacTBOp 10 MOTYUYEHUST KPUCTAIIIOB.
[TpokanuThk KpUCTaUIbI B MPUCYTCTBUU JUOKCH]IA MapraHiia.
2 KCIO3 =2 KCI +3 02 1 6ana
0,2 moIb 0,3 MOJIB.
Heobxonumoe o6opynoBaHue.
Konba aByropnas ¢ kareabHOM BOPOHKOIM M OTBOJIOM IS Ta3a.
Konba nByropmnasi ¢ BBOJOM JUIsi Ta3a U OTBOJIOM OTXO/ISIIIMX T'a30B B MOTJIOTUTENBHYIO CKIISTHKY C
pacTBOPOM HIENOYH.
CrnuproBka u (apdopoBas yaia ajs ynapuBaHUsl pacTBOPA.
TepMocToiikas mpoOupKa s MpOoKaIuBaHUS.
Cocyn mnst coopa KHCIOpoaa. 4 6anna
Pacuer Maccel peareHToB.
Tpebyercs nomyunts 0,3 MOJIb KUCIOPO/A.
Peakuus paznoxenus xjopara kanus. [lo crexuomerpuu 0,3 MOIb KUCIOPOAA MOIYYATCS IPU PA3I0KEHUU
0,2 monb comu. YuurteiBas Beixoa 80 % mpaktudecku nmotpedyercs 0,2 : 0,8 = 0,25 moib comnu.
1 6asn
Peaxnusa nornomenus xmopa. 100 % Beixo.
Xnopa notpedyercs 0,75 MOb.
I'unpoxcuna kamus 1,5 monb. Macca 56x1,5 = 84 . 1 6ana
Peakuusa nonyuyenus xinopa. Ilo crexuomerpun pacxon quokcuaa mapranua 0,75 mouns. [Ipu
npaktuueckoM Beixose 80 % motpedyercs 0,75:0,8=0,9375 mons auokcuaa maprania. Macca okcuaa
Mapraniia paBHa 87x0,9375 =81,6r. 1 6ann

Hroro 10 6a1710B

3aganue Ne 4. Pemienue.

CocraB cmecu: Na,CO3, NaHCO3, (NH4)2CO3, NHsHCO:s. 1 6aun
Komnuectso N1 N2 N3 N4

Macca cmecu m = n1x106 + nNpx84 + n3x96 + ngx79 =3,65 (1) 1 6ana
Peaknuu pasnoxenns mpu 200 °C.

2NaHCO3; = Na2COs + CO2 + H20

N2 0,5n; 0,5n2 0,5n2

(NH4)2CO3 =2 NH3 + CO2 + H,0O

N3 2n3 N3 N3

NHsHCO3 = NH3 + CO2 + H.0 1 6ana
N4 N4 N4 N4

Cyxoit octatok mi=Nn1x106 + 0,5n2=1,59r (2) 1 6ana

Peakuust o6pazoBanus kapOoHaTa KaJlbLIUs:

Ca(OH), + CO2 = CaCO3zl + H20 Macca ocazgka 3,00 r. n=0,03 Mob.
n(CO2)=0,5n2 +n3 +ns = 0,03 3) 1 6ann
Peakius ¢ coassHOM KUCIOTOM.

Na,COsz + 2 HCI =2 NaCl + CO2 + H.0

N1 2n; N1
NaHCO3 + HCI =NaCl +CO2 +H20
N2 N2 N2
(NH4)2CO3 + 2HCI = 2NH4CIl + CO2 + H.0
N3 2ns3 n3
NHsHCO;3; + HClI =NH4CIl + COz + H20 1 6amn
N4 N4 N4

Pacxon comsiroit kuciotsl coctasui N(HCI)=3,0x0,02=0,06 mob.
2n1 +nz +2n3+ns =0,06 4) 16ann



KomnaectBo BeigenuBmerocs raza 0,896 : 22,4 = 0,04 Moib.
ni+n2 +n3+ns=0,04 (5) 1 6ana

Pemias cucremy ypasaenutii (1), (2), (3), (4), (5), HaxoAUM KOJMYECTBO KaXJAOTO BEIIECTBA B CMECU U
MacCCOBBIE JIOJIH.
ni=0,01 mome. M=1,069. ©=29,0 %

n2=0,01 0,84 23,0
ns=0,01 0,96 26,30
ns =0,01 0,79 21,6 2 6anaa

Hroro 10 6a1710B

3aganue Ne 5. Pemienue.

Mounsipaast macca rasa X paBHa 35,5x2 =71 r/mMmons. EnuacTBeHHOE coeuHeHne (hTopa ¢ TaKou
MOJIEKYJISIpHOU Maccoit TpudTopun azora NF3. DTo coBmagaer u ¢ pe3yabTaTaMH Peakiiuu

HEUTPaATM30BaHHOTO PACTBOPA C HUTPUTOM KaJIbIIHS. 2 panaa
Peaxuus ruaponuza Tpudropuia azora:
NF3 +2 H,O =HNO, + 3 HF 1 6ann

Peakuusa HeliTpanu3anuy pacTBOpa KMCIOT aMMUAKOM:

HNO: + 3HF + 4 NHz = NH4NO2 + 3 NH4F; n(NH3)=0,4 mone 16amna
0,1 0,3 0,4 0,1 0,3 1 6aaa
Peakuus ¢ 103MpOBaHHBIM PACTBOPOM HUTPUTA KaJIbLUA:

2 NHsF + Ca(NOy)2 = CaFal + 2 NH4NO;

0,3 0,15 0,15 0,3 1 6ann
B pacrtBope nociie puibTpoBaHus ocTangach TOIbKO coib HUTpUT amMmMmoHust HA. KonmuectBo comun 0,4
MOJIb. 1 6asn
[Tocne ynapuBanus cyxas cojb IpU HarpeBaHUM Pa3IoKUIaACh:
NH4NO2 = N2 + 2 H20 1 6ann
04 moms 04 0,8 1 6ana
8,961 144r 1 6ana

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 6. Pemenue.

Fe + 2 HCI = FeClz + HoT 1 6
2 FeCly + Cl; =2 FeCls 1 6ana
2 FeCls + Cu = 2 FeCl; + CuCl2 1 6ann
FeCl, + 2 NH3*H20 = Fe(OH)24 + 2 NH4CI 1 6amn
CuCl2 + 6 NH3*H20 = [Cu(NH3)4](OH)2 + 2 NH4Cl + 4 H20 1 6an
Fe(OH). =FeO + H.O  200°C 1 6ann
FeO+H,=Fe+H0 400°C 1 6ana
Fe + 4HNO3(pass) = Fe(NO3)z + NO + 2H20 1 6ana
4 Fe(NO3)z =2 Fe203 + 12NO; + 30; 1 a1
O6napyxerne Fe®" peakTMBOM pOJaHMIOM aMMOHHS MM KENTOH KPOBSHOI conbio, Fe?* peaktuBoM
KPaCHOM KPOBSHOM COJIBIO. 1 6ana

Hroro 10 0a1710B



3aknwunTenbHbIl 3Tan. 9 kiacc. Bapuant 2. PemieHusi U KpUTepHH
OLICHUBAHMSI.

3aganue Ne 1. Pemienue.

Omnpenenenue GOpMyIbl CUIbHON KUCIOTHI.
M=1,0/0,0204=49,0 r/mosb. OTHOOCHOBHOU HEOPraHUIECKON KUCIIOTHI C TAKOH MOJISIPHOIN Maccoil HeT.
JIByxocHoBHas kuciora M=98 r/moinb. 310 H2SO4.
I'a3 ¢ mnotHOCTBIO 1O renuto 0,5 3TO BOOpOA. 1 6ana
buHapHBIMU COETUHEHUSMH, PEAruPYIOLIMMU C KUCIOTaMH C BBIIETICHUEM BOJIOPO/Ia, SIBISIOTCS THIPHUIBL.
Tak kak coelMHEHUE 00Pa30BAHO AJIEMEHTAMH OJHOU TPYIIIBI, TO 3TO COSAMHEHHUE CO MIEIIOYHBIM
METaJIJIOM.
2 MeH + H2S04 = MezS04 + 2 Ho T 1 6ana
0,2 0,1 0,1 0,2
KonunuectBo cepHoii kucnots! B peakuuu 0,1 MoJb.
KomuyectBo rugpuma 0,2 monb. MomsipHas macca 4,8/0,2= 24 r/mMob.
Coenunenue ruapu Hatpust NaH. 1 6aan
HefiTpansHslif pacTBOp- peareHThI B35 Thl B SKBUMOJISIPHOM OTHOILICHUH.
N(Na2S04) = 0,1 MoJb. Mipucramos = 32,22 : 0,1=322,2 r/mob. 1 6aan

M(NaxSO04) = 142,0 r/mMmonb. 1 6ann
CnenoBatesnbHO, BeilaaeT KpucTauIoruipar.

m(H20) = 322,2- 142 =180 r. n(H20) = 10. 1 6amn
®opmyna kpuctamoruapara NaxSOs -10H20. 1 6ana

[Ipurorosnenne pacTBopa 3alaHHON KOHILIEHTPALIUU.
m(Na2SO4) = 14,2 r. Macca 6e3BoiHOTO Cyib(haTa B MOJTy4eHHBIX KpucTamiax. o = 20 %.

1 6ana
CnenoBatenbHo, Macca 20 % pactBopa paBHa 71,0 1. 1 6ana
Tak kak pacTBOPSATHCS OyAET KPUCTAIUIOTHAPAT Maccoit 32,22 1, To Macca BOJABI ISl pACTBOPEHUS
notpedyetrcs 71,0 —32,2 =38,8 . 1 6aan

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 2. Pemenue.

Yucno p-27€KTPOHOB paBHO 4. DJIEMEHT KHUCIOPO.

CoennHeHUs KHCIOpO/ia UTPAIOT OTPOMHYIO POJIb B *KU3HU Ha 3eMiIe.

O2. Kucnopoa. YuacTByeT BO BcexX Mpolieccax OKMCICHHUS KaK B dKUBBIX OPraHU3Max, TaK ¥ TEIUIOBBIX
CTaHIMX, JHEPTETUYECKUX MTPOLIECCaX.

O3. O30H. O30HO0BBIH cioif 3amumaet 3emito oT Y P obmyuenust Connua. O30H HCIIONB3YETCS AT
00pabOTKH BOABI HA BOJAHBIX CTAHITUSX.

H20. Bona. Cpena cymecTBoBaHMsI )KU3HH Ha 3eMIIE.

H20:. Ilepokcuna Bonopoaa. s aesundexunn pad. OKUCTUTENh B PAKETHBIX TOTUIMBAX.

COz2. Yraekucnsiii ra3. [Ipogykr ropenus tonnusa. ['azupoBannas Boza.

CO. Vrapnslii ra3. AAnosutsiii raz. Odpasyercs npu HEMOJIHOM CTOPAHUU TOTLIUBA.

SOz. Inokcun cepsl. OOpazyeTcs Mpu CKUTAaHUU CEphl, KOTOPasi BXOAUT B COCTAaB CIIMUKH, 3amax ropsiien
CTIHYKH.

NO:. Inokcua azota. O6pasyrorcs mpu padbote aBurarteneii aromoomseil. OCHOBa ropoJICKOro cMora.
SiO. Kgapi. Peunoii nmecok. ['opHbIii XxpycTalb.

CaO - oxcup xansuus. Heramenas nzsects. CTpOUTENBCTBO.

FeO (Fe203)- okcuasl sxene3a. PxxaBunna. Kpacka.

Al203. Oxcun amomunns. Kopyna. Haxnaunast 6ymara, Opycku JUtst 3aTOYKH PEXKYIIUX HHCTPYMEHTOB.
CuO. Oxcun menu. YEpHBIH HANET HA TIOBEPXHOCTH KPACHOH MEITH.

PbO2. Oxcup cunna. KpacHas kpacka.

Ca(OH)2 — I'mapoxcun kanbius. ["aménas n3sects. CTpOUTENHCTBO.



CaCOs - Kap6onar kanbnus. M3BecTHsIK, Mpamop, Men. CTpOUTEIbCTBO, HCKYCCTBO, ONTHUYECKHE
110): () 58

NaHCOs. Coxa nuiesas.

CaSO4 -cynbdat kanbuus. ['umnc. CTpouTenbcTBO, METUIINHA.

CaSiO3 — cumukat kansius. ['opHblie mopoasl. CTEKIIo.

Caz(PO4)2 — bocdar kanpius. AaTuT, KOCTHAS U 3yOHAsI TKaHb.

Ca(NO3), — mHutpar kanbius. [lIBeackas ceaurpa. Y poopeHue.

3a ¢popmyay kaxnoro coeqrunenus 0,5 6aniaa. 3a npumenenue 0,5 6a1a. Beero 3a coennnenust
MaKCUMYM 8 0aJ1J10B.

BemecTna 6e3 kuciopozaa B 0bitTy. Xiopua HaTpusi. MHOTHE TTOJIMMEpHBIE MaTepualibl. [lonmsTueH,
tedion, [1BX.......... 1 6aan

Bcs nocyna Merainueckas. 1 6aan

MoryT ObITh U ApYTUE PUMEPBHI.
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3aganue Ne 3. Pemienue.

[Inan cunTe3sa.

1. [TonyyeHue KOHLIEHTPUPOBAHHOM COJISHOM KUCIIOTBHI.

NaCl + H2SO4(xomy = HCIT+ NaHSO4

[Toryonienue XsI0pOBOAOPOAA IUCTUIUIMPOBAHHON BOAOW 10 MOJYyYEHUsI KOHIICHTPUPOBAHHOM COJISTHON

KHUCIIOTEL. 1 6ama
2. llonyuenue xyopa.

MnO2 +  4HCl(xomy = MNCl2 + Cl, T+ 2 H,0 1 6amn
0,12 moub. 0,12 mMob.

3. [lomyuenue 6epTOIETOBOI COMH.
[Iponyctuts noTok xsnopa yepes ropssunii pactsop KOH.
80°C

6 KOH + 3Cl = KCIOs+5KCI +3H0 1 6ann

0,24 mouns 0,12 mons 0,04 monb
VYnapuTh pacTBOp 10 MOIY4YEHUS KPUCTAILIOB.
4. Ilony4yeHue kucaopo/a.
[TpokanuTe KpUcTajIbl B MPUCYTCTBUU AMOKCHIAa MapraHIa.
2 KCIO3 =2 KCI +3 02 1 6ana

0,04 moab 0,06 mob.
Heob6xonumoe o6opynoBaHue.
Konba nByropinas ¢ kaneiabHOH BOPOHKOM U OTBOJIOM JUJIsI Ta3a.
Konba nByropnast ¢ BBOJOM JUisi ra3a U OTBOJIOM OTXOJSIIMX T'a30B B MOTJIOTUTENBHYIO CKIISTHKY C
pacTBOPOM HIENOYH.
CnuptoBka u (papdopoBas yaiia Jisi ynapuBaHHsi pacTBOpa.
TepmocTolikas mpobupka JUist MPOKaIUBaHHUS.
Cocyn st coopa Kuciaopoa. 3 daqna
Pacuer maccel peareHToB.
Tpebyercs nomyuuts 0,06 MoJIb KHCTIOpO/IA.
Peakuus paznoxkenus xnopara kanus. [lo crexuomerpun 0,06 Mosib KMc0poia noJyyaTcs pu

pasnoxenuu 0,04 MoJb coH. 1 6ann

Peakmust mornomenus xmopa. Xmopa norpedyercst 0,12 Mob.

I'mapokcuna kanmus 0,24 monb. Macca 56x0,24 = 13,44 1. 1 6aan

Peaknus momydenus xiopa. Pacxon nuokcuaa mapranna 0,12 mons. Macca okcuia Mapraiiia paBHa
87x0,12=10,44r. 1 6ann

Hroro 10 6as10B

3aganue Ne 4. Pemienue.



CocraB cmecu: NaHCOs3, (NH4)2CO3, NH4HCO:s. 1 6auax
KoauuecTBo N1 n, N3

Macca cmecu  m = N1x84 + nxx96 + n3x79 =259 (1) 1 6amn
Peakuuu pasnoxenus npu 200 °C.

2NaHCO3; = Na,CO3 + COz + H20

N1 0,5n; 0,5n1 0,5n;

(NH4)2CO3 =2 NH3 + CO2 + H,0O

Nz 2n; N2 N2

NH4HCO3; = NH3 + CO2 + H0 1 6aan
N3 N3 ns n3

Cyxoii octatok Mm1= 0,5n1=0,53r (2) 1 6aan

Peakmust oOpazoBanust kKapOoOHATA KAJIBIIUS:

Ca(OH)2 + CO2 = CaCOs3d + HO  Macca ocanka 2,50 r. n=0,025 moib.
n(CO2)=0,5n1 + nz + n3 = 0,025 (3) 1 6amn
Peaknus ¢ coJITHOM KMCIIOTOM.

NaHCO3 + HCI =NaCl + CO2 +H20

N1 N1 N1
(NH4)2CO3 + 2HCI = 2NH4Cl + CO2 + H20O
Ny 2ny n2
NH4HCOs + HClI =NH4Cl + CO; + H20 1 6ana
n3 N3 n3
Pacxon comsinoit kucinotsl cocrasuia N(HCI)=2,0x0,02=0,04 mob.
ni+2nz+n3=0,04 4) 1 6amn
KomnuectsBo Beigenusierocs raza 0,672 : 22,4 = 0,03 Monb.
ni+n +n3 =0,03 (5) 1 6ana

Pemas cucremy ypasuenwii (1), (2), (3), (4), (5), HaX0AMM KOJTUYECTBO KaXI0T0 BEIIECTBA B CMECH U
MacCOBBIE JIOJIH.

ni=0,01 momb. M=0,84 9. ®=32,4 %

n2=0,01 09%g 37,1%

ns=0,01 0,79 30,5 2 0ajL1a

Hroro 10 0a1710B

3aganue Ne 5. Pemienue.

1. Peaxnus ¢ xaopuaom Oapuss. m=2,08 r. n=0,01 moub.
H2S04 + BaCl, = BaSO4\ + 2HCI 1 6amn
0,01 0,01 0,01 0,02 Mo
Macca cynbdara 6apust 2,33 r. Konngectso 0,01 Mob.
KomuuectBo ceproit kucnotst 0,01 monb. Konnuecto cepoi 0,01 Mob.
Macca cepsl B 00pazue m=0,32 r. 1 6ana
KonmnuectBo constHoi kucaoTel B 3Toi peakuuu 0,02 MoJib.
2. Peakuius pacTBopa ¢ HUTpATOM cepedpa mocie oTaeneHus cynbdata 6apus. Macca Hutparta 6,8 T.
Komuaectso 0,04 Monb.
AgNO; + HCIl = AgCH + HNOs 1 6as
0,04 0,04 0,04 0,04 monn 1 0an
KonnuectBo cossaHoi kuciotel B pactBope 0,04 Mmonb. B pactBope mociie ruiponmnsa coequHeHus X
Haxoaunock 0,02 Mok consiHol kucnoThl. CrenoBatenbHo, B coeanHeHnu X 0,02 monb xsiopa. Macca
xnopa 0,71 r. 1 6amn
CymmapHas Macca cepsl U xJyiopa B coequHenuu X 0,32+0,71= 1,03 r.
B coenqunenun X TpeTuit 2JIeMEHT — KHCIIOPOJI, TaK KaK B MIPOIYKTaX TUIPOJIM3a HHBIX DJIEMEHTOB HET.
Macca kucnopona 1,35- 1,03=0,32r. 1 6ana
KomugectBo kucnopoma 0,32/16= 0,02 mos. 1 6aan
OtHorrenue 31emenToB B X paBHoS : Cl: 0=0,01:0,02:0,02=1:2:2.



®opwmyna coemurenns SO2Clz. Crenenn oxuciernus S°022Clt. 1 6ama
CrpykrypHas popmyna Cl

0=S=0
|

Cl 1 6as

Peakiys rUApOIM3a AUOKCH I-UXIOPUIA CEPBI.
SO.Cl, +2 HyO =H2S04 + 2 HCI 1 6ana
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Cu + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO; T+ 2H,0 1 6ann
[TpuHuMaeTcs ¥ peakiys ¢ moxydenuem okcuaa asora (11).
t
2CU(NOs3)2 = 2Cu0O + 4NO2 + O2 1 6ann
CuO + H2S0O4 = CuSO4 + H20 1 6ann
CuSO4 + 2 NaOH = Cu(OH)2{ + Na,SO4 1 6ann
Cu(OH)2 4+ 4NH3*H20 = [Cu(NH3)4](OH)2 + 4 H,0 2 6as1a
Tony6oii CUHUI pacTBOp
[Cu(NH3)4](OH)2 + 6 HCI = CuCl2 + 4 NH4CI + 2 H20 1 6ann
2CuCl; + 2NaCO3 + H,0 = (CuOH)2COz 4+ CO,T + 4 NaCl 1 6ama
t
(CuOH)2CO3 =2Cu0 + CO2 + H20 1 6ana
t
CuO +Hz= Cu+ H0 1 6amn
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